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України встановлено, що процесом виведення коштів з України та їх 
«інвестуванням» в Україну, управляли з одного керівного центру за 
допомогою значної кількості підставних компаній. Виявлено ознаки 
функціонування міжнародного професійного «майданчика» для від-
мивання коштів з мільярдними оборотами, який надавав послуги й 
іншим суб’єктам господарювання [338]. За таких умов важко роз-
глядати існуючий державний нагляд як ефективний інструмент ри-
зик-орієнтовного підходу. 

Наведені приклади свідчать, що найбільші за масштабами зло-
чини вчиняються з відома приватних суб’єктів та недостатнього чи 
неефективного нагляду державними регуляторами за підвідомчими 
ним приватними суб’єктами. 

Тому, задля забезпечення запровадження якісного, дійсно ризик-
орієнто ваного підходу до виявлення і оцінювання ризиків ВК/ФТРЗ в 
цілому на держав ному рівні слід переходити від формального оціню-
вання ризику до його об’єк тивного, системного вимірювання на 
основі обробки та аналізу значної кількості показників діяльності 
СПФМ задля виявлення мережевих схем ВК/ФТРЗ. 

Отже, чинне регулювання ризик-орієнтованого підходу у сфері 
ПВК/ФТРЗ на рівні компетентних органів в Україні не є в повній мірі 
ефективним, бо базується на встановлених і оприлюднених формаль-
них критеріях виявлення і оцінки ризиків ВК/ФТРЗ. Для забезпечен-
ня реалізації ефективного ризик-орієнто ваного підходу слід запро-
ваджувати об’єктивне вимірювання ризиків СПФМ бути залученими 
до ВК/ФТРЗ на основі обробки та аналізу значної кількості показни-
ків їх діяльності задля виявлення мережевих схем ВК/ФТРЗ.

Висновки за розділом 1

У першому розділі монографії розглянуто міжнародний досвід, 
концептуальні положення та організаційно-методичні аспекти фор-
мування ризик-орієн тованої системи протидії відмиванню коштів, 
фінансуванню тероризму та розповсюдження зброї масового зни-
щення.

Як напрям реформування системи протидії ВК/ФТРЗ за міжна-
родними стандартами розглянуто особливості запровадження ризик-
орієнтованого підходу. В межах реалізації РОП акцентовано увагу на 
наступних аспектах: запровадженні РОП у діяльності всіх рівнів 
фінансового моніторингу; мінімізації неприйнітно високих ризиків 
шляхом здійснення належної перевірки; масштабах діяльності СПФМ, 
використання ними критеріїв ризиків та результатів типологічних 
досліджень та ін.

В якості інструменту зменшення ризиків в діяльності фінансових 
установ на ринку фінансових послуг розглянуто функціональні ви-
моги до їх організаційно-правових форм.

Проведене оцінювання ефективності застосування у 31 країні 
ризик-орієнтованого підходу у сфері ПВК/ФТРЗ на основі співстав-
лення ступеня технічної відповідності Рекомендації 1 («Оцінка ризи-
ків та застосування підходу, що ґрунтується на оцінці ризиків») та 
досягнутого рівня ефективності за Безпосереднім результатом 1 
(«Ризики відмивання коштів та фінансування тероризму усвідомлю-
ються і, за необхідності, здійснюється координація дій на національ-
ному рівні з метою ПВК/ФТРЗ») продемонструвало переважно част-
кову тех нічну відповідність (існують помірні недоліки) та середній 
рівень ефективності (результат досягнуто лише деякою мірою, необ-
хідно здійснити значні удосконалення) систем ПВК/ФТРЗ. При цьо-
му 29% дослідження країн мають значний рівень досягнення цілей 
стосовно управління ризиками; 51,6 % – середній рівень; 19,4 % – 
низький рівень. Проведене оцінювання ефективності систем проти-
дії фінансуванню розповсюдження зброї масового знищення за Ре-
комендацією 7 та Безпосереднім результатом 11 підтвердило наявність 
значних загроз (45,2 % оцінених країн мають низький рівень ефек-
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тивності), з боку відмивання коштів, фінансування тероризму та 
розповсюдження зброї масового знищення.

За результатами дослідження обґрунтовано, що для удосконален-
ня та роз витку вітчизняної системи запобігання та протидії відми-
ванню ВК/ФТРЗ необхідним є формування нового концептуального 
підґрунтя. До основних концептуальних положень формування ри-
зик-орієнтованої системи протидії ВК/ФТРЗ віднесено: 

вищий орган нагляду за системою забезпечення протидії ВК/
ФТРЗ (Держ фінмоніторинг) повинен мати нормативний характер з 
метою забезпечення мак симальної інституційної та особистої не-
залежності; 

надмірна монолітність і централізація компетенцій із забезпечен-
ня протидії ВК/ФТРЗ призведе до порушення ізоморфізму інститутів; 

будь-який контроль, в т.ч. над ВК/ФТРЗ, має бути попередньо за-
безпечений поняттям норми і ознаками позанормативності, а також 
доступом до інформації; 

інституційна спроможність і результативність системи забезпе-
чення протидії ВК/ФТРЗ об’єктивно потребує удосконалення кадро-
вого, фінансового, інформаційного, методичного забезпечення; 

ризик-орієнтована система забезпечення протидії ВК/ФТРЗ  
повинна відповідати вимогам ЄЕП; 

необхідною умовою успішного функціонування системи забез-
печення протидії ВК/ФТРЗ є посилення у вітчизняній практиці ін-
ституційного та саморегулювання, обмеження рівня державного 
регулювання; 

система забезпечення протидії ВК/ФТРЗ зазнає дії системних 
ризиків, завдяки глобалізованості фінансових відносин, що потребує 
вдосконалення державного регулювання цієї системи шляхом зміни 
моделі регулювання. 

Типологічні дослідження розглянуто як складову інформаційного 
підгрунтя для запобігання та протидії проникнення злочинних коштів 
до різних галузей економіки.

Визначено, що фінансовим установам, які є СПФМ, доцільно при-
діляти особливу увагу виділеним факторам ризику відмиванню ко-

штів під час проведення фінансових розслідувань, тому що складові 
цих факторів вже мають розроблені організаційно-методичні та 
аналітичні методики щодо скорочення рівня їх впливу на ризик ви-
користання у схемах легалізації злочинних доходів. У свою чергу для 
забезпечення запровадження якісного, дійсно РОП до виявлення і 
оцінювання ризиків ВК/ФТРЗ в цілому на державному рівні слід 
переходити від формального оцінювання ризику до його об’єктивного, 
системного вимірювання на основі обробки та аналізу значної кіль-
кості показників діяльності СПФМ для виявлення мережевих схем 
ВК/ФТРЗ.

Основні висновки і пропозиції за першим розділом монографії 
знайшли своє відображення у таких публікаціях [8; 58; 60; 61; 70; 85; 
102; 103; 104; 105; 106; 107; 109; 119; 121].
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